



“狗狗学校”里的“学生”们正在玩耍中提高社交能力。

■起飞的“毛孩子”经济
教育、托班、保险……

宁波“它经济”

潜力如何？

早上送去“学校”上课，由“学校”安排一天的活动和教学，晚上接回家；遇到行为问题，机构和专业老师能帮助它们改进；面对可能出现的各种疾病、意外风险，有它们专属的保险……如今，养宠物的饲主们为“毛孩子”操碎了心。

2 给“毛孩子”上保险有必要吗？

除了宠物学校，宠物保险也开始兴起，涉及宠物健康的方方面面。

记者从支付宝搜索“宠物保险”看到，宠物保险产品丰富，包括宠物医疗险、宠物意外险、宠物责任险等。根据购买时限不同，宠物保险收费从几十元到几千元不等。

事实上，早在两三年前，一些专业机构就已推出宠物保险。记者了解到，目前，除了支付宝外，中国人保、太平洋保险、平安保险、大地保险、众安保险等知名保险公司都推出了相关险种。

不过，记者询问身边多位宠物饲主发现，选择宠物保险的人并不太多。不少人表示，宠物生病的次数不确定，感觉买保险有些浪费。

“一些年龄大的宠物或许需要医疗类保险。”一位饲主说。

一位保险公司业务经理告诉记者，目前，宁波购买宠物险的饲主不是特别多，购买的客群更多是那些有赛级血统或特别贵的品种宠物的家庭，部分犬舍也会有这方面的需求。

记者从多家宠物店了解到，目前，在宁波一些大型或品牌连锁宠物医院，一般常规的疾病，如消化道、皮肤、外伤等，普通的诊疗费用平均每次500元左右。而一两千元的宠物医疗保险，保障时间可达一年。

不过，业内人士指出，由于不同险种对于各种疾病治疗的赔付方案不同，建议饲主购买时要谨慎对比疾病清单、可赔付医院名单，以及单次最高赔付额度、有没有免赔额和报销比例等执行条款。

“对于一些老龄、先天体弱的宠物，宠物保险比较适宜。宠物保险市场未来可期，但还需要时间孕育。”一位业内人士说。

记者 黎莉 文/摄

1 狗子“进修班”逐渐为大众接受

11月4日，阳光明媚，秋高气爽的天气正是让狗狗们进行户外活动的好机会。在鄞州集士港岳童村的一块草坪上，一群狗狗在阳光下撒着欢……与在普通公园玩耍不同，来这里的都是被主人送来“学习”的狗狗们，大到金毛、拉布拉多、哈士奇、阿拉斯加等，小到博美、斗牛、雪纳瑞等，年纪也从几个月大到几岁……

“不是所有宠物犬天生就有好脾气和服从性，一些行为习惯和脾气不好的狗狗需要专业的指导纠正才能融入家庭生活。随着养狗家庭增加，以及‘问题犬’越来越多，专业训练机构也应运而生。”卢自杰是名为“卢优优训犬寄养基地”的负责人，3年前一直从事警犬、工作犬训练的他，开设了这家训练学校。

据卢自杰介绍，学校的主要工作，是通过专业手法纠正狗狗的偏差行为，如爆冲、护食、吠叫等，引导小狗学会如厕、就餐等良好的生活习惯，提升狗狗的社交能力。教学时间大多数为期一个月，一些偏差行为严重的狗狗可能会

延长到两三个月。学制有“寄宿制”和“走读制”两种，老师一对五“上课”，收费则按月计算，每月6000元，不含狗粮；部分短期寄养服务，收费每月6000元。

卢杰告诉记者，学校创立第一年，他们收到的“学员”很少。但去年情况突然好转，“宠物狗‘生源’一下子多了起来。现在，每月在校的狗狗维持在70条左右，其中40条左右是专门前来受训的狗狗。”

记者在大众点评搜索发现，目前，宁波有至少几十家从事宠物驯养、寄养相关业务的商家，训练班的费用大多在三四千元，寄养费用平均每天近百元。记者调查发现，多数人对宠物学校表示认可。

“我们家养了一只从小拆家的哈士奇，一开始找了个宠物店做训练，花了1000元，但效果不佳。后来找了一家专业宠物学校，近5000元学费总算没白交。不过，目前，宁波宠物学校鱼龙混杂，亟需规范。”一位宠物主告诉记者，像他这样把宠物当孩子养的家庭不少，大家也愿意为“毛孩子”花费。



卢自杰正在训练一只金毛巡回猎犬。